ДИРИЖИРУЕТ СВЕТЛАНОВ

Светла-дирижер ческого ВГЕНИИ широкого на и репертуадиапазона ра. Он пр произведения композиторов эпох и стран, разных Но, ду-кто знаи стран. мается, все, кто мается, сом с его деятельностью, согласятся с тью, особенно тем, что опривольно что ему дышится атмосфере русской классической и совреклассической и совре-менной, советской му-зыки. Это его стизыки. RHX.

Она сродни размаху и поэтичности, эпическому спокойствию драматической страсткоторые слушателей концертов OTOTO дириже-Не случайно интерпретация русской музыки получила такое признание, хватывает глубиной и искренностью чувст-

Сколько звуча ли в его и произведения исполнении я Чайковкоторых, ка-накома каждая ского, в ского, в которых, ка-жется, знакома каждая нота. Но дирижер все-гда раскрывал в них нечто новое. В его исполнении все сложное предстает с полной предстает с полной ясностью, кажется про-стым, но за этим скры-ваются и глубина про-чтения, и сила художеаются и глубина про-тения, и сила художе-твенной убедитель-юсти. Творческая во-и дирижера подчиняственно...
пя дирижера подчина ет поток звучаний, и самые драматические нарастания приобретают стройность и соразмерность. Это важная исполническусства

Светланова. проявилась и в на проявилась исполнении Сиря-а. Те, кто сльппал его «Поэму экста-и «Прометей», на-то запомнили это него долго запо-исполнение, ненное печатью твор-неской индивидуаль-ности. Как раскрывает и необычный мир на-чий скрябинской стаза», как ченное он необычный мир строений скрябин «Поэмы экстаза», убедительно проводит линию развития, объе-диняющего многочисэпизоды дводящего к гр ному звучанию грандиозстраниц.

Его исполнение «Прометея» со «Святославом Рихтером в фортепьянной партии явилось подлинным событием музыкальной

жизни Особое место в репертуаре занимают произведе ка этого композито-сопровождает диризыка жера в течение всей его артистической жиз-ни, он накопил боль-пой художественный опыт, что и дало дириопыт, что н возможность му осу-ществить свою завет-ную мечту — сыграть в одном сезоне все симфонические одном сезоне все симфонические, ора-ториальные и оперные произведения Рахмани-нова. Этот цикл, про-водившийся впервые в истории, был приу-рочен к юбилейному рахманиновскому году.

Здесь произведения Рахманинова предста-ли одно за другим в едином потоке, что запо-новому на многое, будь то юнош опера «Алеко» юношеская о» либо творчесзавершившие кий путь композитора ко откликаясь заявки слушателей.

Мы хотели бы выделить исполнение «Третьей симфонии» и «Симфонических танцев». Светланов верно передает русский характер музыки Третьей симфонии, сложной по своему психологическому содержанию, полной глубоких раздумий (приобретающих подчас сумрачный характер), и светлой лирики, в которой угадываются черты предшествующих про-Мы хотели быть исполнение преднествующих про-изведений Рахмани-нова. Они выступают изведений нова. Они нова. Они выступают здесь в законченности и мудрой соразмернос-ти зрелого стиля ком-позитора. Мы не раз слышали Третью сим-фонию в исполнении фонию в исполнени-наших лучших дириже-ров, начиная с Н. С. Голованова, ее облик ров, на Голованова, с служе сложился слу уже сложими слушателен. приятии слушателен. Надо отдать должное Светланову, заставившему взглянуть на это произведение по-новому. Что же касается B му. Что же ка «Симфонических были они были сы с необычайной цев», раны раны с необ пластичностью н выразительностью восущности последнег произведения ком тора, так остро живавщего свою композипереразлуку с Родиной.

заслуживает поность Светланова произвеисполнителя дений советских композиторов, занимающих видное место в его репертуаре. Хочет вспомнить интерпресвязи о его тации музыки Мясковского, в частности Двадцать пятой сим-Нельзя не вы-благодарности разить TO, дирижеру 32 «напомнил» страницу нашей музыки: симфония не ИСполнила кан предстала кан И уже много лет и как нечто совсем Пятнадбыла симфония Шосцатая таковича, B которой Светланов создал свою традицию исполнения, традицию испол одну из самых и художесттельных венно

Концертная деятельность Евгения Светланова вот уже ряд лет связана с Государственным симфоническим оркестром СССР. ким оркестром СССГ.
Общение с этим замечательным коллективом много дало артисту, и сам он в свою очередь обогатил исту, и очередь кусство с оркестра. Это з примеров творческого содружев котором расства. крывается та кудожественных возможностей дирижера и оркестра. И не только художественных. Развивая традиции отечественной муции отечественной му-зыкальной культуры, Светланов стремится донести свет русской музыки до самых широких народных Давняя дружба ияя дружба о дирижера и мых им муз водимых водимых им мустоли-тов с рабочими столи-цы, например с кол-лективом депо Москвалективом депо Москва-Сортировочная, где часто выступает ор-кестр. Таким же неутомимым пропагандистом мимым пропагандистом является он и в своих поездках по стране, охотно и чутохотно откликаясь всегда

И. МАРТЫНОВ.